T 54 481 06/2/1

A 12/2013. (II1. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakovetelménye alapjan.

Szakképesités, azonositoszama és megnevezése

54 481 06 Informatikai rendszeriizemelteto

Tajékoztato

A vizsgazo6 az elso lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasdhoz tobb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell
tiintetnie, és a lapokat sorszammal el kell latnia.

Hasznalhat6 segédeszkoz: -

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 —..80 pont 4 (jo)
61 —..70 pont 3 (kozepes)
51-..60 pont 2 (elégséges)
0-..50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltéré, de szakmailag helyes megoldasokat is el kell
fogadni.

A feladatra adhato osszpontszam silyozasa a javito szaktanar lehetdosége.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 40%.
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1. feladat: Osszesen: 60 pont
Programozas: Derékszogi haromszogek

1.1. A Kkovetkezo feladat megoldasahoz hozzon létre grafikus alkalmazast
(projektet) Haromszogek azonositéval!

1.2. Hozzon létre sajat osztalyt DHaromszog azonositéval a kovetkezo
osztalydiagram szerint!
A ,lakattal” jelolt mezdk és jellemzdk privatak, a tobbi tag publikus legyen!

1.3. Készitse el az osztaly konstruktorat (DHaromszog (...)) is!
A konstruktor sor nevll paramétere string tipusu, sorrendben egy derékszogl
haromszog ,,a”, ,,b” befogoit és ,,c” atfogdjat kapja értekiil, példaul:
~1,11 1,48 1,85”
A valos értékeket szokoz karakterek valasztjak el egymastol. A haromszog oldalai a
4. feladatban leirtak szerint kapjanak értéket a publikus jellemzOkon keresztiil!
A sorSzama paraméter €s a kapcsolodd jellemzd az oldalak sorszamat rogzitik az
input (haromszogek.txt) fajlban. A fajl sorait 1-tdl kezdédden szamozzuk.
A konstruktorban a  kovetkezé  ellendrzéseket kell csak  elvégeznie:
a) Az inputadatokra teljesiilni kell az a <b < ¢ feltételnek.
b) A haromszognek megszerkeszthetonek kell lennie (a + b > o).
¢) A haromszognek  derékszogiinek kell lennie (¢ = a® + b).
A fenti feltételek ellendrzésére készitsen csak olvashatd privat jellemzdket! Ha a
feltételek nem teljesiilnek, akkor a konstruktor dobjon sajat kivételt a kovetkezd
oldalon taldlhatd minta szerinti tizenettel!

>>.|

| DHaromszog
Class

= Fields

#_ aOldal : double

@ bOldal : double

®_ cOldal : double
= Properties

# a{qget;set }:double

& b {get; set; }:double
c { get; set; } : double
EllDerekszogu { get; } : bool
ElIMegszerkesztheto { get; } : bool
EllNovekvoSorrend { get; } : bool
Kerulet { get; } : double

SorSzama { get; set; } :int

*he.rrre

lerulet { get; } : double
=l Methods

@ DHaromszog(string sor, int sorSzama)

T 2/5



T 54 481 06/2/1

14. A publikus ,,a”, ,,b”,,,c” jellemzok (Properties) csak akkor modositsak a privat
mezok (Fields) ,,.a01dal”, ,bOldal”, ,,cOldal” értékét, ha a tarolandé érték
nagyobb mint nulla!

Ha a feltétel nem teljesiil, akkor a jellemzd dobjon sajat kivételt az értékadas soran a
»A(z) ’..." oldal nem lehet nulla vagy negativ!” lizenettel!

1.5. Készitsen publikus, csak olvashatod jellemzdoket a teriilet (a * b / 2)ésa
keriilet (2 + b + c) meghatarozasahoz!

1.6. Készitsen grafikus felhasznaloi feliiletet a haromszogek kezeléséhez a
kovetkez6 minta alapjan!

B Derékszogl haromszogek — d x

Adatok betéltéze

Hibék a kivalasztott llomanyban

3. sor: Az adatok nicsenek névekvd rendben!

5. sor: A hdromszdg nem derékszagd!

6. sor: Az 'a’ oldal nem lehet nulla vagy negativ!

7. sor: & hdromszéget nem lehet megszerkeszteni!

Derékszdgd haromszdgek Kivalasztott derékszGgl haromszag adatai
1.5orma=111b=148c=1285
2.sora=8 b=15 c=17
4. soma=3 b=4d c=5 Terilet = 91,26
8.soma=117b=1506¢c=195

Kerdlet = 46,8

1.7. Az ,Adatok betdltése” parancsgombra Kkattintva legyen Kkivalaszthaté a
beépitett fajl megnyitasa parbeszédablakkal egy szoveges allomany, melyben a
haromszogek oldalainak hosszusagat rogzitettiik! A széveges fajlban talalhato
adatsorok felépitése a 3. feladatban leirtak szerint torténjen! Programja teszteléséhez
haszndlja a haromszogek. txt forrdsdllomanyt! Ha sikeres volt egy allomany
kivalasztasa, akkor torolje a sziikséges valtozok tartalmat (listdkat, vektorokat stb.),
hogy az elézdleg kivalasztott allomany adatai ne jelenjenek meg a grafikus feliileten!

1.8. Tarolja el egy DHaromszog tipusu osszetett adatszerkezetben (vektorban,
listaban stb.) a kivalasztott szoveges allomanyban talalhat6 haromszogek adatait
(DHaromszog osztalypéldanyokat)! Csak a derékszogli haromszogek adatait tarolja
el! A beolvasas soran keletkezett hibdkat try-catch szerkezettel kezelje, és a
hibakhoz tartozo lizenetek jelenjenek meg a mintan lathat6 listdban!
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1.9. A sikeresen tarolt derékszogii haromszogek adatai jelenjenek meg a minta
szerinti listaban a bal oldalon!

1.10. A ,,Derékszogi haromszogek” listaban kivalasztott haromszog keriilete és
teriilete jelenjen meg a minta szerint a jobb oldalon!

2. feladat: Osszesen: 40 pont
Weboldal kodolasa: Pitagorasz-tétel és bizonyitasa

A kovetkezo feladatban weboldalt kell készitenie a feladatleiras és a kiadott minta
(minta.jpg) szerint. A feladat megoldasa soran a kovetkezé allomanyokat kell
felhasznalnia: forras.txt, abral.jpg, abra2.jpg €s abra3.jpg.

2.1. Hozzon létre HTML oldalt Pitagorasz.html néven! Allitsa be az oldal
nyelvét magyarra és a kodolasat UTF8-ra! Az oldal torzsébe masolja az UTF-8
koédolast forras. txt dllomany tartalmat!

2.2. A weboldal megnyitasakor a bongész6 cimsoraban a “Pitagorasz-tétel” felirat
jelenjen meg!

2.3. Készitsen CSS dallomanyt Pitagorasz.css néven, majd a weboldal
fejrészében helyezzen el hivatkozast erre a stiluslapra! A HTML oldal formazasat
elsdsorban ebben az allomanyban definidlt szelektorokkal és tulajdonsagokkal

valdsitsa meg!

2.4. Allitsa be a weboldal hattérszinét narancs- (orange) szintire!
2.5. Az oldal torzsét egy 960 pixel széles keretbe (div) helyezze el, amit a minta
szerint igazitson a bongészé ablakaban kozépre! A keret hattérszine ,,cornsilk”

értékii legyen!

2.6. Allitsa be a cimre (,,A Pitagorasz-tétel és bizonyitasa”) a h1, az alcimekre a h2
cimsorszinteket, és alakitsa ki a bekezdéseket a minta szerint!

2.7. Formazza a cimsorokat és a bekezdéseket a minta szerint! Allitson be
sorkizarast!

2.8. A cimsorok alatt és felett megjelen6é narancsszinii vonalakat allitsa be a minta
alapjan!

2.9. A tétel bizonyitasanal készitsen felsorolast a minta szerint!

2.10. Az oldalon megjelené abrakat jelenitse meg a minta alapjan, szegélyezze ket
narancsszini kerettel! A képek szélessége 200 pixel legyen!

2.11. A négyzetre emeléseknél allitson be fels6 indexet! Az utolsé képlet
mindenképpen keriiljon 0j sorba!

2.12. A ,,Sulinet” hivatkozast az oldal labléc (footer) részében helyezze el, legyen
dolt stilust és mutasson a ,,http://tudasbazis.sulinet.hu/” weboldalra!
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minta.jpg:

A Pitagorasz-tétel és bizonyitasa

A derékszogli haromszog

Ha egy hdromszogrdl azt mondjuk, hogy derékszdgd, akkor ezzel egy adatdt megadtuk. A hdromszog
meghatdrozdsdhoz ezenkivil mar csak két tovdbbi adatra van szlkségunk.

A derékszégli hdromszog oldalal kozétt az dltaldnos hdromszogre vonatkozd mar emlitett tulajdonsdgon til még
szorosabb kapcsolat van. A kozbttiik levd Bsszefiiggést Pitagorasz-tételnek nevezziik. A kordbbi években mar
megismertik ezt a tételt.

A Pitagorasz-tétel

Derékszogl haromszogben a két befogé négyzetének 6Osszege egyenld az 3tfogd
négyzetével. (A befogd négyzetén, az atfogé négyzetén a megfeleld szakaszhosszak
négyzetét értjiik.)

A Pitagorasz-tétel bizonyitasa

A Pitagorasz-tételnek egyik egyszerli bizonyitdsi mddja az, amelynek alapgondolata: egyenld teriiletekbdl azonos
nagysagu teriileteket elvéve, a maradék teriiletek is egyenlS nagysdguak.

Vegylink két négyzetet, mindkettd oldalhossza legyen a + b. Ezeket
bontsuk részekre az dbran lathaté madon.

A fels§ négyzetet gondolatban feldaraboltuk négy darab olyan derékszdgl
haromszogre, amelyek befogdi a €s b. Ezek azonos méretiiek. Az dtfogdjuk
is azonos hosszisdgd, jeloljuk c-vel. Ezenkival két négyzetet kaptunk, az
egyik a2, a masik b? teriiletd.

Az elfzd ,nagy, négyzettel azonos teriletd alsd négyzetet 6t részre
daraboltuk. EbbSl négy olyan derékszégl hdromszog, amilyent az eldzd
felbontdsnal kaptunk. Befogdik a és b, atfogdjuk c.

Ha mindkét ,nagy, négyzetbdl elvessziik a minden méretében azonos (csak
mas helyzetli) négy-négy derékszégli haromszéget, akker a maradék
tertileteknek is egyenldknek kell lennitik.

A felsd ,nagy, négyzetbdl két ,kis, négyzet marad, ezek egyiittes teriilete
a? + b2,

Az also ,nagy, négyzetbdl marad a kizépsd négyszdg. Ennek minden oldala
c. Minden szége 90°, mert (példdul) az AB oldal P pontjdnal l1évd nagysdgat
megkapjuk, ha az egyenesszogbdl elvesszik a derékszagl hdromszog két
hegyesszdgének Gsszegét, azaz 90°-ot. Mivel a négyszdg minden oldala
egyenlé és minden szége 90°, a maradék négyszog is négyzet. Terillete c2,
A kétféle médon kapott maradékteriletek egyenld nagysaglak.

Ezért a2 + b? = 2.
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